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Abstrakt 

 

Diplomová práce pojednává o problematice novelizace zákona o podporovaných zdrojích 

energie 165/2012 Sb., konkrétně se zaměřuje na téma aukčních mechanismů používaných 

jako nástroj určování státní podpory. Tyto mechanismy v posledních několika letech úspěšně 

nahrazují dosavadní evropské systémy podpory obnovitelných zdrojů energie (OZE) a jsou 

doporučovány i Evropskou komisí, která je jako protržní nástroje považuje za nejlépe 

slučitelné s vnitřním trhem. Práce mapuje historický vývoj podpory OZE v Evropském a 

následně i ve vnitrostátním kontextu, s přihlédnutím k mezinárodním závazkům, a odhaluje 

z toho vycházející motivace pro reformu stávajícího systému. Dále se zaměřuje na principy 

fungování aukčních mechanismů v teorii, za použití zejména zahraniční odborné literatury, a 

sleduje zejména přístupy k zajišťování předsmluvní jistoty jak na straně investorů, tak na 

straně státu, způsoby, jakým průběh aukce ovlivňují objemy poptávané energie a 

nedostatečná míra konkurence, nebo zvažuje výhody a nevýhody jednotlivých přístupů 

k určování aukční ceny. Práce návazně sleduje praktické zavedení aukcí v Německu a 

v Polsku, všímá si konkrétních mechanismů, které tyto sousední země zavedli a také rozdílů 

v přístupu k aukcím mezi těmito, z hlediska energetické politiky, velmi odlišnými státy. Tyto 

poznatky jsou potom aplikovány v praktické části, kde jsou konfrontovány se záměrem 

Ministerstva průmyslu a obchodu novelizace zákona o podporovaných zdrojích energie. 

V závěru práce vychází z prohlášení politiků i zájmových skupin a z vládních energetických 

strategií a snaží se tak odhalit obrysy budoucnosti české a evropské energetiky a přístupu ke 

státní podpoře OZE.  Výsledkem práce je potom komplexní zhodnocení návrhu novely zákona 

165/2012 Sb. ještě před jeho předložením Poslanecké sněmovně a jeho zasazení do kontextu 

energetické politiky stávající vlády. 
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